
 

   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 10/01/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

ΘΕΜΑ:  «Άμεση μετεγκατάσταση του ΕΝΕΕΓΥΛ Ιλίου σε κατάλληλο 
σχολικό κτίριο» 

Κυρία Υπουργέ,  

Σύμφωνα με επιστολή του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του ΕΝΕΕΓΥΛ 

Ιλίου, και παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις του Συλλόγου Γονέων & 

Κηδεμόνων, η σχολική μονάδα που εξυπηρετεί μαθητές με ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες από τρεις Δήμους, στεγάζεται για τρίτη συνεχόμενη 

χρονιά σε νοσοκομείο, σε ακατάλληλες συνθήκες, που δεν ανταποκρίνονται 

ούτε στις εκπαιδευτικές ανάγκες, ούτε στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια των 

παιδιών. Δεν είναι δυνατόν οι μαθητές να βρίσκονται σε νοσοκομειακό χώρο, 

χωρίς τις απαραίτητες υποδομές. Η αναζήτηση κατάλληλου κτιρίου έχει 

καταλήξει σε αδιέξοδο. Οι γονείς ζητούν την παραχώρηση του πρώην ΚΕΚ 

Αγίων Αναργύρων–Καματερού, το οποίο είναι άδειο και μπορεί να αξιοποιηθεί 

άμεσα. Έχουν περάσει δύο χρόνια αναζήτησης χωρίς αποτέλεσμα, ενώ το 

πρώην ΚΕΚ είναι διαθέσιμο, και μπορεί να καλύψει τις ανάγκες και αποτελεί 

τη μοναδική άμεση επιλογή.  Η παραχώρηση του πρώην ΚΕΚ δεν είναι 

απλώς ζήτημα συμβολισμού, αλλά πράξη κοινωνικής ευθύνης και ισότητας. Η 

Πολιτεία καλείται να αποδείξει έμπρακτα ότι στηρίζει τα παιδιά με αναπηρία, 

και να προσφέρει ένα περιβάλλον μάθησης που ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

και την αξιοπρέπειά τους. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και η υπόθεση αυτή δεν αφορά μόνο ένα 

σχολείο, αλλά την ισότητα στην εκπαίδευση και τον σεβασμό στα δικαιώματα 

των παιδιών με αναπηρία, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Γιατί δεν έχει δοθεί λύση στο ζήτημα της στέγασης του ΕΝΕΕΓΥΛ Ιλίου, 

παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να εξετάσει άμεσα την καταλληλότητα 

του πρώην ΚΕΚ Αγίων Αναργύρων–Καματερού; 

3. Ποιες ενέργειες θα αναλάβει η Περιφέρεια Αττικής ώστε να διασφαλιστεί η 

αξιοπρεπής φοίτηση των μαθητών; 

4. Υπάρχει πρόθεση να προχωρήσει η μετονομασία του σχολείου σε 

ΕΝΕΕΓΥΛ Αγίων Αναργύρων–Καματερού για να ολοκληρωθεί η 

μετεγκατάσταση; 
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